



## **Троим лицам предъявлено обвинение в связи с обрушением перекрытий кровли строения на территории промышленного предприятия в Екатеринбурге**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области троим лицам в зависимости от роли каждого предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности четырёх лицам вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей), ч.2 ст.118 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

По данным следствия, днём 9 ноября 2016 года на территории ПАО «Машиностроительный завод имени Калинина» произошло обрушение перекрытий кровли одного из строений. В результате случившегося погибли 4 работника предприятия, ещё 16 человек получили повреждения различной степени тяжести (троим из них причинён тяжкий вред здоровью).

В ходе расследования установлено, что с июля 2010 по июнь 2016 года заместитель главного инженера по эксплуатации основных фондов ПАО «Машиностроительный завод имени М.И.Калинина, город Екатеринбург» (ПАО «МЗиК») в нарушение законодательства в сфере безопасного использования объектов капитального строительства, не принял мер к систематическому обследованию технического состояния строительных конструкций корпуса и проведению ремонтно-строительных работ по усилению конструкции корпуса и допустил эксплуатацию аварийного здания и посещение его людьми. Также в ходе расследования установлено, что с июня по начало ноября 2016 года два руководителя и фактический собственник двух частных организаций, осуществляющих ремонтные работы на этом корпусе, организовали проведение ремонтно-строительных работ с нарушениями технологии производства таких работ, что привело к увеличению нагрузки на строительные конструкции корпуса. Кроме того, по версии следствия, один из обвиняемых, являвшийся инженером по техническому надзору, ненадлежащим образом исполнял свои профессиональные обязанности по контролю за состоянием обрушившегося здания и приёмке выполненных на нём ремонтных работ. В результате совокупности допущенных обвиняемыми нарушений фактические нагрузки превысили проектные нагрузки, что неизбежно повлекло 9 ноября 2016 года около 12 часов 40 минут обрушение кровельных конструкций (шатра) и частично железобетонного каркаса корпуса и их падение с высоты не менее 12 метров на находившихся в корпусе сотрудников ПАО «МЗиК», при этом четверо рабочих в результате инцидента погибли, ещё троим причинён тяжкий вред здоровью.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

В ходе расследования уголовного дела проведён колоссальный объём работы. Допрошено более 500 человек из числа рабочих и руководства предприятия, представителей подрядных организаций, назначено и проведено несколько судебных комплексных строительно-технических экспертиз, в том числе относительно непосредственной причины обрушения. Проанализирован значительный объём документации (документы о техническом состоянии обрушившегося корпуса завода и о проведённых на нём строительных и ремонтных работах, должностные инструкции и иные документы). В то же время, ещё продолжается выполнение ряда необходимых следственных действий (в частности, нескольких судебных экспертиз). По итогам выполнения вышеуказанных мероприятий, направленных на выяснение всех без исключения обстоятельств инцидента, будет дана объективная правовая оценка действиям и иным лицам, которые, по мнению следствия, оказались так или иначе причастны к трагедии. В ходе следствия также выяснялись причины и условия, способствовавшие совершению преступления, для чего в компетентные органы направлена соответствующая информация в целях недопущения впредь подобного рода трагедий.

04 Декабря 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1184481>